

ВОЙСКА УКРАИНЫ УЙДУТ - ТОГДА И ПРЕКРАТЯТСЯ БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ

Евгений БЕЛЫЙ

■ Не уйдут - мы добьемся этого вооруженным путем.

На пресс-конференции в Бишкеке Владимир Путин говорил о главной мировой теме последних недель - мирном плане Трампа. Журналисты спросили про юридический статус Крыма и Донбасса. В плане Трампа написано, что де-факто они признают якобы его за Россией, но не де-юре.

- Это и должно быть предметом наших переговоров с американской стороной. Это один из ключевых моментов, - сказал Владимир Путин.

Конкретно высказался российский лидер и о предложениях ЕС остановиться на линии боевого соприкосновения и прекратить огонь:

- Мы до сих пор получаем заходы о прекращении боевых действий там, там, там... Войска Украины уйдут с занимаемых ими территорий, вот тогда и прекратятся боевые действия. Не уйдут - мы добьемся этого вооруженным путем. Вот и все!

Собрали главное из того, что говорил глава РФ.

КАЖДОЕ СЛОВО ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЕ

Владимир Путин:

● Проектов договора не было, был набор вопросов, которые предлагалось обсудить и сформулировать окончательно. Мы перед моим визитом в США обсуждали это с американскими переговорщиками, и после этого возник тот перечень возможных договоренностей из 28 пунктов. Он нам по определенным каналам был передан, мы с ним ознакомились.

После этого состоялись переговоры в Женеве между американской делегацией и украинской делегацией. И они, я так понял, между собой решили, что все эти 28 пунктов нужно разделить на четыре отдельные составляющие. И нам это все было передано. В целом мы согласны, что это может быть положено в основу будущих договоренностей.

Некоторые вещи носят прин-



ципиальный характер, и в целом мы видим, что американская сторона в чем-то учитывает нашу позицию, которая обсуждалась до Анкориджа и после Аляски. Где-то нам точно совершенно нужно садиться и серьезно обсуждать какие-то конкретные вещи, нужно все положить на дипломатический язык. Потому что одно дело, в общем, сказать, что Россия не собирается нападать на Европу. Это для нас звучит смешно, правда? Мы никогда и не собирались. Но если они хотят услышать от нас, давайте мы это зафиксируем, вопросов нет.

Если наши западные - называем их опять «партнеры» - хотят этого теперь, пожалуйста, мы готовы. Но мы же с вами понимаем: это надо сесть и серьезно обсуждать, там каждое слово имеет значение. Это очень большой комплекс вопросов, которые надо обсудить, и зафиксировать, и грамотно прописать, точки над «и» расставить.

ЗЕЛЕНСКИЙ, ДАВАЙ, ДО СВИДАНИЯ!

● Подписывать документы с украинским руководством бессмысленно. Оно допустило принципиальную стратегическую ошибку, когда побоялось пойти на выборы президента, после чего президент утратил свой легитимный статус.

● Как только будут заключены мирные соглашения любого характера, боевые действия прекратятся, нужно сразу же прекращать

действие введенного военного положения. И объявлять о выборах. Действующему политическому руководству Украины трудно рассчитывать на победу без подтасовок, почти невозможно. Хотя, конечно, как Сталин говорил, «не важно, кто там как голосует, - важно, кто считает». Но потом, после этого нужно проводить референдум по всем территориальным вопросам.

● Мы хотим договориться в конечном итоге с Украиной, но это сейчас невозможно юридически. От них кто может, кто хочет, тот пускай и ведет переговоры. Нам нужно, чтобы вот наши решения были международно признаны основными международными игроками.

Одно дело - решения признанные и, допустим, определенные территории находятся под российским суверенитетом, и в случае нарушения договоренностей это будет нападение на РФ со всеми вытекающими из этого ответными мерами России. Или это будет восприниматься как попытка вернуть закон на принадлежащую Украине территорию. Это разные вещи.

И поэтому нам нужно признание, но не от Украины сегодня. Надеюсь, что в будущем мы сможем договориться и с Украиной: там здоровых людей, которые хотят выстроить отношения с Россией на долгосрочную историческую перспективу, достаточно много.

О ВОЗВРАЩЕНИИ В G8

● Что касается G7 или G8, мы туда не просились, нас туда когда-то пригласили, и мы там работали. Это такая площадка для согласования некоторых позиций. Еще до начала трагических событий на украинском направлении я перестал ездить. Поэтому, когда события на Украине начались, сказали: ну вот мы вас там не ждем. Ну и слава богу.

В сегодняшней ситуации я не очень себе представляю, как мы будем с ними так взаимодействовать, напрямую. Вы сами это представляете? Ну приехали, «здравьте», и будем, наступивши, друг на друга посматривать, что ли?

«ЗДРАСТЬ, ПРИЕХАЛИ!»

● По всем направлениям сохраняется позитивная динамика. Больше того, темп движения наших войск по этим всем направлениям увеличивается заметно. Но самая главная проблема для противника заключается в том, что у них растет разрыв между потерями и количеством военнослужащих, которых они в состоянии направлять на линию боевого соприкосновения.

О КОНФИСКАЦИИ АКТИВОВ РФ

● Ясно, что это будет иметь негативные последствия для мировой

финансовой системы, потому что доверие к еврозоне резко снизится, резко упадет. А на фоне сложностей в экономике, где локомотив европейской экономики - экономика Германии - уже третий год пребывает в рецессии, это, конечно, будет, мне кажется, непростым испытанием.

В этой связи возникает вопрос: кто кого учит? То ли вороватая верхушка Украины, которая разворовывает деньги своих налогоплательщиков и налогоплательщиков западных спонсоров, - просто мы сейчас хорошо знаем о коррупционном скандале в Киеве, - то ли они от европейцев учатся этому.

ЧТО ЕЩЕ ГОВОРИЛ ГЛАВА РФ

то ли европейцы учатся у украинской верхушки. Во всяком случае, и то и другое - воровство. Мы к этому так и относимся и готовим ответные меры, но какие - Правительство позднее обнародует, если это произойдет.

ОБ ИСПЫТАНИЯХ США ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

● Подготовка к реальным испытаниям ядерного оружия требует времени. И мы не можем оказаться в ситуации, когда в США это испытывают, а мы еще полтора года будем к этому готовиться. Уверяю вас, мы будем готовы.

РАЗНИЦА ПОДХОДОВ

ПОСТАВИЛИ ПОДГЛЯДЫВАТЬ, А ОНИ ПОДСЛУШИВАЮТ

■ На Западе есть силы, которые хотят закончить конфликт. И другие, что надеются еще нажиться на войне.

Американские и европейские СМИ активно обсуждают сливы телефонных разговоров Юрия Ушакова, Стива Уиткоффа и Кирилла Дмитриева.

● Это, может быть, фейки какие-то, может быть, действительно подслушанный разговор. Вообще это уголовное наказание - подслушивать, у нас, во всяком случае, подслушивать нельзя. Потом их некоторых - может быть, как у нас, знаете, шутят - поставили подглядывать, а они подслушивают. Но и подглядывать надо уметь.

● Дело не в нас - дело в том, как идет борьба различных мнений у коллективного Запада и в самих Штатах по поводу того, что же происходит и что нужно делать. Конфликтной ситуации между Россией и США по этим вопросам не возникало, то есть мы оставались на платформе Анкориджа. И вдруг Штаты объявляют о введении санкций против двух наших нефтяных компаний. Это в связи с чем? Честно вам говорю, я даже не понял, что происходит.

● Обвинять господина Уиткоффа в том, что он уж больно любезно обходится со своими российскими коллегами, не в чем. Мы с ним говорили, встречались, встретились на Аляске, а потом бум - при полном здоровье нарождающихся новых отношений - санкции, которые разрушают наши отношения. Для нас непонятно, что это за знак такой.

● Господин Уиткофф едет в Москву по поручению Президента Трампа, чтобы вести с нами переговоры. Но было бы удивительно, если бы он в разговорах с Ушаковым обругал нас нецензурной бранью, что-то сказал в высшей степени нелюбезное, а потом приехал и попробовал наладить с нами отношения для улучшения своих переговорных позиций.

Да, у нас диалог, он непростой. Ведем его без ругани и без плевков друг в друга, как интеллигентные люди.

● Те на Западе, кто понимает, к чему это может привести, настаивают на прекращении боевых действий как можно быстрее, даже если это потребует от киевского режима каких-то уступок. Поэтому что понимают: начнется сворачивание фронта на отдельных участках, и тогда Вооруженные силы Украины вообще утратят боеспособность. «Хватит вам, сохраните костяк вооруженных сил и свою государственность - вот о чем надо думать», - говорят представители этой точки зрения.

А другие полагают, что Купянск уже вернулся под контроль Вооруженных сил Украины, настаивают на продолжении боевых действий до последнего украинца. Вот в чем разница подходов. И кто там нападает на Уиткоффа, это представители другой точки зрения, которые хотят вместе с украинским истеблишментом воровать деньги и продолжать боевые действия до последнего украинца. Мы к этому готовы.